

以高质量党建引领航天强国建设

吴燕生

发展理念和中央决策部署的坚定执行者、忠实实践者。

二、强化使命担当,使党的领导始终成为建设世界一流企业的根本保证

航天事业是强国安邦的战略基石,是建设创新型国家的重要引领,是支撑世界一流军队的中流砥柱。集团公司党组始终把满足国家战略需求作为最高追求,发挥总揽全局、协调各方作用,坚定不移走中国特色航天事业发展之路。建设航天强国,就必须要有具有全球竞争力的航天企业,就必须要把党的政治、思想、组织优势更好转化为企业创新、竞争、发展优势。集团公司党组坚持以习近平总书记对集团公司第七次工作会议重要批示精神为根本遵循,深入谋划航天强国战略部署,明确路线图和时间表,明确“高质量保证成功、高效率完成任务、高效益推动航天强国和国防建设”发展方式,建立上下贯通的任务分解督办机制,逐级压准压实责任。党组把学习贯彻党的十九届四中全会精神与提升企业治理效能紧密结合,紧紧抓住创建世界一流示范企业试点契机,围绕创新驱动、军民融合、质量强国等国家战略,构建了以管控模式调整、科研生产管理模式改革、中国特色现代企业制度建设为核心,以规章制度建设为保障的“3+1”全面深化改革总体框架,强化顶层设计、厘清发展思路,通过开展全覆盖的专题宣讲、党代会提案等方式不断凝聚共识、形成合力,为建设世界一流企业夯实基础。

三、注重强基固本,使高质量的党建始终成为迈向航天强国的强大引擎

肩负的使命越艰巨、面临的形势越复杂,就越

要加强党的建设。集团公司党组贯彻新时代党的组织路线,构建以能力体系为核心的党建工作体系,强化党建责任制考核“指挥棒”作用,推动各级党组织一手抓党要管党、全面从严治党,一手抓融入中心、服务大局。近年来,党组紧抓基本组织、基本队伍、基本制度建设,实施基层组织力提升工程,推进“红旗党支部”评选、强中弱党支部“1+1+1”帮带共建、党建精细化管理等工作,建立线上与线下相结合的党员教育管理、党员亮身份践承诺等机制,为基层党建注入航天特色、时代气息。细化全面从严治党主体责任、监督责任清单,深化纪检监察体制改革、提高巡视覆盖度和整改落实度,保障航天事业发展。坚持临时党组织与型号试验队同步建立、党建工作与靶场任务同步、开展“塔架下的学习会”等特色鲜明的靶场党建活动,实现了中心任务开展到哪里、组织保障就覆盖到哪里。注重在重大工程项目和科研管理一线选拔领导人员,挖掘新时代航天“三大精神”(航天传统精神、“两弹一星”精神、载人航天精神)内涵,开展向孙家栋、叶培建、高凤林、徐立平等航天先进典型学习活动,着力培养造就思想好、技术精、作风硬的人才队伍。高质量的党建工作有力保障了以新一代运载火箭、载人航天、月球探测、北斗导航、高分专项为代表的一系列重大工程任务顺利实施,中国航天实现了从“跟跑”向“并跑”“领跑”的深刻转变,有力支撑了中华民族伟大复兴的中国梦。

探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国是我们不懈追求的航天梦。集团公司党组将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚守初心使命、落实强军首责,奋力谱写无愧于党、无愧于祖国、无愧于时代的新篇章。

(作者系中国航天科技集团有限公司党组书记、董事长)

《新时代公民道德建设实施纲要》解读

网络空间是亿万民众共同的精神家园,《新时代公民道德建设实施纲要》提出“抓好网络空间道德建设”,体现了对新科技条件下道德建设规律的新认识。在网络空间建构道德规范、强化道德认同,指引道德实践,需要坚持以社会主义核心价值观为引领,持续强化教育引导,也需要以法治承载道德理念、弘扬美德义行。

网络信息内容广泛影响着人们的思想观念和道德行为。《纲要》指出,要弘扬主旋律、激发正能量,让优秀文化充盈网络空间;创作新内容,繁荣新文艺,发展积极向上的网络文化,加强引导性,增强辨别力,让良好道德取向成为网络空间主流。以法治鲜明的价值导向,弘扬美德义行,成为网络空间道德建设的应有之义和重要方面。

党的十八大以来,网络生态日渐清朗,优秀作品不断涌现。一批反映中华民族优秀文化的精品“叫好又叫座”,成为各大互联网平台长盛不衰的“引流资源”。

互联网是信息的宝库,但也可能是“潘多拉的魔盒”。“带节奏”的网络舆论可能危及政治安全、社会稳定,“黑公关”、流量造假严重损害他人合法权益和市场秩序。要制定和完善相关法律,保护未成年人健康上网、防止网络游戏沉迷,保护个人隐私和个人信息,维护市场秩序。既发挥互联网信息交流、反映民意的作用,又依法规范市场竞争,维护国家社会稳定,保护公民、法人的合法权利。

办网站不能一味追求点击率,开网店要防范假冒伪劣,做社交平台不能成为谣言扩散器,做搜索不能仅以给钱多少作为排位的标准。要依法压实企业主体责任、促使企业主动承担社会责任,依法依规经营,加强网络从业人员教育培养,坚决打击网上有害信息传播行为,规范管理传播渠道。

网民既是网络信息内容的生产者,也是使用者;既是良好网络生态的受益者,也是网络生态恶化的受害者。要强化应用市场平台和应用程序平台的双平台监管,实现全主体、全环节、全流程的监管全覆盖,同时科学规范账号功能,重点监管具有媒体属性和动员能力的网络平台,引导广大网络信息内容使用者尊德守法、文明互动。

《纲要》指出,要积极培育和引导互联网公益力量,壮大网络公益队伍,形成线上线下踊跃参与公益事业的生动局面。“互联网+公益”“互联网+慈善”在引导人们随时、随地、随手做公益,推动形成关爱他人、奉献社会良好风尚的同时,也面临着道德风险和信任危机。必须通过强化技术规范和管理规范,加强互联网募捐平台管理,提升网络公益透明度,促进网络公益规范化运行和有序发展。

网络空间在物理上是虚拟的,在社会上却是现实的。必须加强源头治理、依法治理、综合治理,形成综合治网格局,加强互联网领域立法执法司法,加强网络社交平台、各类公众账号等管理,重视个人信息安全。建立完善新技术新应用道德评估制度,维护网络空间道德秩序。

通过网络空间道德建设,全面推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,引导人们明公德、守公德、严私德,构建良好网络生态,形成网上网下同心圆,使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量,是新时代公民道德建设的一个重要方面。以法治推动核心价值观建设,加强网络空间道德建设,是适应社会主要矛盾变化、满足人民对美好生活向往的迫切需要,是促进社会全面进步、人的全面发展的要求,也是培养和造就担当民族复兴大任时代新人的战略抉择。

(作者系中国社会科学院习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心研究员、中国社会科学院法学研究所研究员)

支
振
锋

“一带一路”绘宏图

运共同体所作出的重大战略决策,是新时代中国对外开放和经济外交的顶层设计。

“一带一路”倡议秉持共商共建共享原则,以深化政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通为主要内容。在“一带一路”建设国际合作框架内,促进基础设施建设和互联互通,加强经济政策协调和发展战略对接,实现各方优势互补、互利共赢,携手应对世界经济面临的挑战,开创发展新机遇,谋求发展新动力,拓展发展新空间,把“一带一路”真正打造成一条和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路和文明之路,不断朝着人类命运

共同体方向迈进。

截至2019年8月底,已有136个国家和30个国际组织与中国签署了195份共建“一带一路”合作文件。6年多来,“一带一路”从倡议走向实践、从愿景变为行动,进展和成果超出预期,合作伙伴越来越多,影响力和号召力日益增强,正在成为中

国参与全球开放合作、改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体的中国方案,开辟了中国参与和引领全球开放合作的新境界,在世界发展史上具有里程碑意义。

文/齐 声 (据新华社电)

跨越“一带一路”沿线的建设发展 我们更看到携手共创的繁荣未来

“一带一路”沿线的建设与合作,促进了区域商贸增长,带来源源不断的商机
更带动当地经济社会发展,收获互利共赢新格局
凭借根基深厚的沿线业务与环球网络优势,汇丰将与您携手共创繁荣未来

汇丰

广告

跨越“一带一路”沿线的建设发展
我们更看到携手共创的繁荣未来

“一带一路”沿线的建设与合作,促进了区域商贸增长,带来源源不断的商机
更带动当地经济社会发展,收获互利共赢新格局
凭借根基深厚的沿线业务与环球网络优势,汇丰将与您携手共创繁荣未来

与你 成就更多

由汇丰银行(中国)有限公司刊发